СЕГОДНЯ ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Выксунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 59 (389)

Год издания И-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 апреля 1964 г.

Цена 2 коп.

ЗАКОНОДАТЕЛЬ

Идет по полю человен. Кажется, он просто любуется ок ружающим пейзажем. Но так только кажется. Этот человек агроном. Он смотрит на землю глазами специалиста. Он уме ет слушать землю и подчинять ее себе. Вот перед ним зеленоватые проталины — освободились из под снега озимые.

 Влагоемность почвы здесь небольшая, земля сохнет быстро, — думает агроном и решает: завтра же пошлю сюда туковую сеялку. Где и какую культуру сеять, какие надо внести удобрения в почву, какую следует сделать предпосев ную обработку? Эти и многие другие вопросы повседневно

Прежде чем выступить с каким то предложением в правлении колхоза, он не один вечер проводит с карандашом в руках, подсчитывая и размышляя над цифрами.

Вдумчивый, творческий подход к делу характерен для агрономов из Позднянова — тов. Сергеевой, из Больше Окулова — тов. Шамшина, из Нижней Вереи — тов. Климовой и многих других. Руководители колхозов всегда поддерживают мнение этих специалистов.

А коль решение по какому либо агромероприятию принято, то агроном первым борется за его выполнение. Часто можно видеть на буртовке местных удобрений в Поздняковском келхозе К. И. Сергееву. Сна прантически в поле руководит компостированием удобрений, подкормкой посевов, работой в артельном саду, ведет учебу полеводов, механизаторов и командиров производства среднего звена. Успехи Поздняковского колхоза общеизвестны. По урожайности хозяйство держит переходящее знамя парткома производственного управления и райисполкома.

Замечательно выполняет свой долг законодателя полей в Больше-Окуловском колхозе Н. И. Шамшин. Человек с богатой практикой, смолоду связанный с землей, он любит ее и все силы отдает, чтобы гентары были щедрее. - Большеокуловцы за год познали чудодейственную силу гербицидов. Прибавка урожая кукурузы от химической прополки составила 55 центнеров по сравнению с необработанными участнами. Благодаря гербицидам был получен хороший урожай проса — по 17 центнеров с гектара.

Однако не везде агрономы занимают достойное место в ряду колхозных кадров. Есть артели, где председатели своим начальственным «я» сдерживают инициативу специалистев, не дают им возможности вести хозяйство расчетливо, понаучному. Так, председатель Тумалейского колхоза тов. Ил ларионов привык, чтобы агроном тов. Малышев слепо выполнял его указания. Но, как известно, дела от этого в хозяйстве не улучшились. Сковывает деятельность специалистов и нерегулярная оплата их труда. А такие факты имеются в Полдеревском, Дальне Песоченском и некоторых

Бывает и иная беда. Условия для работы агронома есть. но он ждет указаний сверху, а колхозники ждут инициативы от него. Характерный тому пример в Мамлейском колхозе. Агроном тов. Богатов настолько запустил дело, что из всего семенного фонда подготовил к севу только 50 процентов вики.

Агроном — законодатель полей, от него во многом зависит повышение урожайности. Окружим наших специалистов повседневной заботой. Пусть они работают производительнее, больше проявляют творчества.

Первые овощи

С парникового хозяйства центральной усадьбы совхоза «Кулебанский» отправлены торговым организациям первые 250 килограммов зеленого лука. Это результат хорошего труда овощеводов бригады Ю. В. Мокулова.

Через несколько дкей, кроме зеленого лука, в столовые города Кулебак поступит свежая редиска.

> Э. АВДЕЕВ, агроном.

Первооткрыватели космической эры

H. RAMAHHH,

генерал-лейтенант авиации, Герой Советского Союза

Это было 12 апреля 1961 года в 10 часов 55 минут по московскому времени на левом берегу величавой Волги. Здесь, на пашнях колхоза «Ленинский путь», закончил свой первый в мире космический полет Юрий Гагарин. За 108 минут он совершил виток вокруг Земли, пролетев более сорока тысяч километров.

Все в этом выдающемся подвиге было символично: и то, что первым космонавтом стал гражданин СССР, и то, что первый космический корабль, на котором человек вырвался из плена извечных сил земного притяжения, назывался «Востоком», и даже то, что сам полет был совершен утром. Человечество назвало этот подвиг утром космической эры, а первого советского космонавта — Колумбом ХХ века.

Полет коммуниста Ю. А. Гагарина в историю как триумф советского народа, строящего коммунизм. В нем ярко проявились огромные достижения нашей Родины в области науки и техники, великие преимущества пистического строя.

Космическая борозда, проложенная Гагариным в небесной целине, недолго лась одинокой. Уже в августе того же года на корабле «Восток-2» совершил суточный другой летчик-космонавт — Герман Титов. «Мы, коммунисты, вырвались в космос. Наша социалистическая система своим величием поразила мир», — сказал Н. С. Хрущев на приеме в Кремле в честь выдающегося подвига ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, обеспечивших осуществление полета в космос.

Славную эстафету подвигов в космосе год продолжили Андриян Николаев и Павел Попович: на орбиту вокруг Земли были выведены их космические корабли «Восток-3» и «Восток-4». Первый в мире групповой многосуточный полет явился новым этапом в освоении Вселенной.

Наконец, летом прошлого года Советская страна вновь поразила мир полетами в космос кораблей «Восток-5» и «Восток-6», которые пилотировали Валерий Быковский и первая в миженщина-космонавт Валентина Николаева-Терешкова. Их длительный совместный полет явился как бы завершением первого этапа грандиозной программы изучения влияния космического полета на человеческий организм. Главный вывод, полученный при этом: человек может летать в космос, может там жить и работать!

Окончание на 3 стр.



Первый в мире космонавт Юрий Гагарин. Фото В. Черединцева,

Фотохроника ТАСС.

Тревожный с и г н а л

коррективы: как посеещь, в ка- истощенную почву. кую землю положищь семена.

практике не применяют, а отсюда и получается: что сеют,

В колхозе четыре трактора, содействия партийно-государст автомашины, много лоша-Рабочей силы хоть отбавдяй. Большие здесь запасы навоза и торфа. Были все возможности по примеру соседних колхозов внести в почву только за зиму до 10 тонн органики на гектар. Ничего этого не сдела- ников здесь наблюдается с сано. Органические удобрения до мой осени. Сено транжирили и

«Что посеещь, то и пожнешь» сих пор лежат без внимания, и направо и налево. Еще в марте — говорит русская пословица, весной семена яровых культур корма продавали как излишние,

знают. Знают, но на ко дней назад заместитель председателя колхоза тов. Зотов, секретарь парторганизации тов. Мысов и председатель группы венному контролю тов. Акутин во всеуслышание заявляли, что

> мая и 40 тонн сена останется в резерве. Самоуснокоение хозяйствен-

в хозяйстве для общественного

скота кормов хватит до 10

Но и в нее жизнь внесла свои по-прежнему придется класть в а в начале апреля обнаружилось, что их уже нет и для Крайне тревожное положение собственных нужд. Хуже того, Руководители Ломовского кол- в этом хозяистве создалось в фуражир Ф. И. Акутин, он же хоза правила агротехники, ко- животноводстве. Всего несколь- председатель группы содействия нартгосконтролю, допустил явную бесхозяйственность в расходовании кормов. За ним сейчас числится 88 тонн сена, ав наличии — ни клока.

> факт неприглядный. В колхове принимаются срочные меры но предотвращению гибели скота. Но кто ответит за бесхозяйственность, за нанесенный ущерб общественному животноводству?

> > Н. ВАСИЛЬЕВ.

парторганизации

3. Соревнование ли это?

невольшом помещении, называемом «молочной», на стене вывешены итоги ежедневной работы доярок, Секретарь парторганизации говорит, что животноводы включились в социалистическое соревнование, приняли на себя повышенные обязательства. кто с кем соревнуется, кто идет впереди, кто отстает и почему — не знают ни партийная организация, ни правление артели, ни сами доярки.

других поважнее дел много, -оправдывается секретарь парторганизации.

Когда зашла речь об этом, тов. Щанников в пример поставил доярку Л. И. Гусеву, которая от одиннадцати дойных коров надаивает 69 литров молока в день.

- А вот тов. Губкина отстает, — продолжает секретарь парторганизации, -- у нее суточные надои составляют только 62

Но ведь здесь с тов. Щанниковым можно поспорить: кто дают, — жалуется тов, Кондаже из названных доярок идет кова. — А сейчас и душа как- лока и мяса. Соревнование

впереди, если учесть, что одинаковых условиях у Гусевой дойная корова дает 6,27 литра молока в день, а у Губкиной — почти 7 литров.

Труд доярки считается тяжелым. Это признают и поздняковские хозяйственники. Признают, а облегчить его не хотят. Элект родоильная установка приобретена еще в прошлом году, вот пустить ее в действие никак не соберутся.

Важным стимулом в повыше-Некогда этим заниматься, нии производительности труда, в увеличении выхода продукции является материальная заинтересованность. Но и этот вопрос выпал из поля зрения поздняковских руководителей. До сих пор дояркам за получение и сохранность телят не выдана дополнительная оплата за 1963

> Получила я в прошлом году одиннадцать телят одиннадцати коров, всех их сохранила. По положению мне его стоимость, но ничего не

то не лежит к работе. У нас на это и воспитание человека, приферме всех ставят на одну ли- витие ему новых отношений к нию - и хороших и плохих.

Уравниловка. Не от нее ли и низкие надои молока в колхозе, и частые случаи гибели молодняка, и яловость коров?

4. Мы против шаблона

X ОРОШИЙ плакат, кра-сочный лозунг зажигают сердца животноводов, раздувают огонек соревнования. Но ни призывов, ни задач доярки телятницы в Позднякове не видят. Нет наглядной агитации даже в конторе правления артели. Единственное, чем «уважили» доярок, — это вывесили старый плакат «К вам, доярки!», который рассказывает о приемах ручной дойки коров, о том, как надо массажировать руки, чтобы предохранить их от заболевания. Вместо механизации трудоемких процессов пропагандируют старинку.

причитается за это теленок или важном деле в работе с людьми. Соревнование — это

труду. Поэтому надо всегда искать ключ к сердцу человека, уметь расположить его к задушевному разговору. А почему бы в этом же Позднякове партийной организации и правлению колхоза не практиковать такую форму воспитания людей, как чествование пятилетия или десятилетия работы доярки, телятницы, свинарки. Почему бы не отметить в торжественной обстановке день рождения животноводки в связи с ее сорокалетием или пятидесятиле-

Шаблон в политической работе с людьми, в их воспитании не допустим. Получается до некоторой степени странно: против шаблона в земледелии говорим часто. Об этом постоянно) ведет разговор и агроном Поздняковского колхоза тов. Серге-Хочется сказать и о другом ева. Но почему-то не объявит X непримиримую войну шаблону в о не воспитании людей секретарь () только борьба за центнеры мо- парторганизации К. М. Щанни-А. ИВАНОВ.

Москва. Завтра исполниет ся 60 лет со дня рождения известного советского поэта Александра Алексеевича Жарова. Старейший комсомолец, он был участником знаменитого 3-го съезда РКСМ, на ко-тором выступал В. И. Ленин. Перу А. А. Жарова принадлежит прошедшая сорокалетнее испытание временем пионерская несня «Взвейтесь кострами, синие ночи», им написаны такие популярные песни, как «Заветный камень», «Груст ные ивы», «Песня былых походов», а песня «Мы — за мир!», созданная в содружестве с композитором С. И. Туликовым, звучит на всех языках земного шара. Широко известны поэмы Жарова «Гармонь», «Варя Одинцова», «Керим» и поэмы о героях Великой Отечественной войны.

В настоящее время А. А. Жаров активно участвует в создании политического ила-

На снимке: поэт Александр Жаров.

Фото А. Лесса.

Фотохроника ТАСС.

ЗА ЭСТЕТИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ

Воспитание человека коммунистического общества, высокообразованного и всесторонне развитого, не мыслится без совершенствования его эстетического вкуса. Поэтому за последние годы широкое распространение получила рожденная самой жизнью новая форма эстетического воспитания — народные университеты и школы культуры.

Опыт показал, что создание университетов и школ культуры возможно в большинстве населенных пунктов, где есть средние и восьмилетние школы. Возглавить эту почетную работу должны учителя во главе с директором школы.

В нашем районе создано и приступило к работе 4 совета университетов и 16 советов школ народной культуры. Многие руководители школ, как Тепловской и Туртанинской, к этому новому для них делу отнеслись добросовестно. Однако есть такие директора школ, которые до сего времени даже не пытались приступить к работе. Это прежде всего Л. И. Обидовский (Монаково), А. Д. Скамницкий (Шилокша) и др.

Чтобы учебный год в университетах и школах культуры начался организованно, нужно уже сейчас готовиться к нему, продуманно составить программы занятий на факультетах, выделить лекторов и докладчиков, установить определенные дни занятий.

учатся На заводе ДРО по инициа-

Машиностроители

тиве парткома организованы и уже работают курсы по повышению квалификации бухгалтеров - экономистов, пла новиков, начальников ново-распределительных ро по 50-часовой программе.

Открыты также курсы повышения квалификации работников технического отдела. A. PE3BOB.

ВЕЧЕР УЧАЩИХСЯ

Во Дворце культуры машиностроителей под «В труде и в бою славь Отчизну свою» состоялся вечер отдыха учащихся профессиоучилиш нально-технических города.

Вечер открыла Дуся Аксенова. Она рассказала о том, как приобретают теоретические знания, овладевают производственными специальностями юноши и девушки профессионально технического училища № 29. Затем азами о бывших пускниках училища, ныне находящихся в рядах Советской Армии, выступил работник райвоенкомата капитан Нанков и прибывший на побывку рядовой Анатолий Трушкин

Секретарь горкома комсомола тов. Артамонов 17 комсомольцам — учащимся ПТУ № 29 — вручил похвальные листы за активную общественную работу.

новая жизнь 12 апреля 1964 г

Для участников вечера отдыха силами коллективов художественной самодеятель ности профтехучилищ был но ставлен концерт.

П. ВАХРОМОВ.

Лекция в цехе

послушать лекцию о развитии промышленности Волго-Вятского экономического района. Лектор Т. А. Колкина расска-

Красный уголок мелкосортного зала слушателям о развитии процеха металлургического завода мышленности в Чувашской и Мане мог вместить всех желающих рийской АССР, а также в Горьком, Павлове, Дзержинске, Навашине, Выксе и других городах (области.

т. АГАПОВ.

В межнавигационный период необходимо было охватить различными видами уче-

ПОДВОДЯТ

ДЕКАБРЕ прошлого года на пар тийно-хозяйственном активе IIIиморского судоремонтного завода были приняты социалистические обязательства, на правленные на образцовую подготовку флота к навигации шестого года семилетки. На диях принятые социалистические обязательства были проверены и обсуждены на открытом партийном собрании.

В первом пункте обязательств было записано: выполнить план первого квартала но валовой продукции на 101 процент и но производительности труда на 101,5 процента. Коллектив судоремонтников совместно с плавсоставом план по валовой продукции за первый квартал выполнил на 103 процента и но производительности труда на 101,7 процента.

Для повышения технико-экономических показателей судов было принято обязательство: выполнить в срок и с хорошим качеством все модернизационные работы, предусмотренные планом пароходства. И

здесь слова не разошлись с делом. На нароходе «Измаил», например, предстояло установить дистанционное управление паровой мащиной, в частности из штурваль ной рубки. В марте все это в основном выполнено, что даст возможность переве сти нароход на работу по совмещению профессий с сокращением числа команды с 23 до 15 человек при значительном об легчении их труда. На нароходе «Александр Невский» установлена водоподогревательная система Лопухова, на нароходе М. Мазай» установлены металлические плицы и т. д.

В обязательствах был и такой пунктуказанных работ было обращено серьез: ное внимание на проходившем собрании.

бы не менее 60 процентов работников судов и берега. Этот пункт обязательства также был выполнен. Из восьми пунктов обязательств не выполнен лишь один: не было налажено обучение работников плавсостава береговым специальностям

В настоящее время все внимание кол лектива завода сосредоточено на сдаче флота в эксилуатационную готовность. Работа серьезная, ответственная, но судоремонтники полны решимости сдать флот в эксплуатацию досрочно и с хорошим качеством.

Для успещного выполнения навигационного плана перевозок заводскому коми-

с. колосов.

тету и администрации цеха технической эксплуатации совместно с экипажами несверх плана произвести замену двигателя на более усовершенствованный двигатель обходимо организовать на судах социалистическое соревнование с принятием каж на грузовом теплоходе «ГИТ-5». Двигадым коллективом таких обязательств, котель установлен, но много еще нужно сделать по трубопроводным системам и торые позволят прийти в затон на зимовку только с хорошими показателями. электрооборудованию. На форсирование

Первооткрыватели космической эры

Прошло три года после подви- первого советского космонав- летающие лаборатории к Луне,
за это время в США были Марсу и Венере. Все они дали предприняты огромные усилия, науке весьма ценную информа-чтобы догнать нашу страну в цию. освоении космического простран- В этом году сделан еще один американские космонавты по орбите вокруг Земли. Этим полетам предшествовали два прыжка в космос по баллистической кривой. Но все американские космонавты, вместе взятые, налета ли в космосе меньше, чем наша женщина-космонавт. Это ли не наглядное подтверждение незыблемости приоритета Страны Советов в освоении космоса!

Наш народ законно гордится своими свершениями. Гордится нашей замечательной техникой, космическими кораблями, созданными гением талантливых конструкторов, инженеров, техников рабочих. Гордится своими космонавтами — людьми новой, необычайной профессии, в которой смились воедино романтика и труд, отвага и мужество, строгий расчет и высокое сознание долга перед Родиной.

Программа освоения космического пространства весьма обширна и разнообразна. Немалый вклад в решение этой проблемы вносят летающие лаборатории. Их полеты начались еще в ок-тябре 1957 года с запуска перво-

ка Земли. За минувшие годы с той же стартовой площадки уходили

В этом году сделан еще один ства. Четыре полета совершили значительный шаг на пути исследования космоса — одновременный запуск двух спутников Земли: «Электрон-1» и «Электрон-2». Интерес представляет не только существо заданий, которые выполняют эти лаборатории, но и порядок их запуска. Космическая станция «Электрон-1» была отделена от ракеты-носителя на активном участке полета при работающем двигателе последней ступени. После этого продолжался полет последней ступени ракеты-носителя по заданной траектории до выхода на расчетную орбиту станции «Электрон-2».

Иногда спрашивают: для чего мы изучаем космос? Можно ответить кратко: для блага человечества! Овладев тайнами кос моса, познав законы природы, подчинив их своей воле, человек поставит себе на службу такие могучие силы и богатства, о которых сейчас даже трудно мечтать.

Первых посланцев в неизведанные космические дали горячо, от всего сердца приветствуют миллионы людей Земли, дарят им свои улыбки, шлют теле-

космонавтов присваивают улицам но, оставаясь по-земному простыи городам, площадям и фабрикам, паровозам и гигантским ми и отзывчивыми на человече-морским лайнерам. Их именами скую радость и заботу. Они по-любовно называют новорожден- бывали во многих селах и горо-

Первым эту земную орбиту славы начал Юрий Алексеевич Гагарин. И к чести первооткрывателя космоса, к чести его друзей последователей, надо сказать, что выдерживают они

го в мире искусственного спутни-граммы, письма, подарки. Имена испытание славой весьма успешми, скромными людьми, скую радость и заботу. Они побывали во многих селах и городах Родины, более чем в сорока странах нашей планеты. И везде их встречали как достойных посланцев советского народа.

В труде и учебе проходят дни наших космонавтов и тех, кто уже побывал на космических

трассах, и тех, кто готовится к

В этом году День космонавтики советские люди отмечают новыми успехами. Растет экономическая мощь Советского Союза и всего социалистического лагеря. Ученые радуют нас новыми открытиями. Стартовая площадка, имя которой-социализм, день ото дня становится все более прочной и могучей. Значит, будут новые старты, новые победы советского народа в освоении безбрежного океана Вселенной!

Штурм космоса продолжается!



Герои Советского Союза летчики-космонавты (слева направо) подполновник Павел Попович, полковник Юрий Гагарин, Валентина Николаева-Терешкова, подполковник Андриян Николаев, подполковник Валерий Быковский и подполковник Герман Титов.

Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС

ЧТОБЫ СБЫЛАСЬ МЕЧТА ХЛЕБОРОБА

Утро. Бодрящая свежесть не дает стоять на месте. К полю, на котором обозначилась зелень озимых, то и дело подзезжают подводы. В князевской бригаде Новошинского колхоза идет подкормка посевов. Полеводы дружно вышли на работу, чтобы включиться в новый этап борьбы за урожай.

Приятно было видеть рядом опытных, закаленных в труде хлеборобов и юннатов (учащихся Новошинской восьмилетней школы). Подвозкой минеральных удобрений к пшеничному полю руководили колхоэники Борис Алексеевич Павлов и Александр Дмитриевич Казаков. Вместе є тем на лошадях работали пятиклассники Александр Игнатьев, Владимир Харитонов, Татьяна Павлова, Николай Киселев. Благодаря их хорошей работе нодкормка озимых шла бесперебойно.

Туковую сеялку в артели не могли нустить в ход, потому что оказался неисправен трактор, на котором должны были выехать в поле. И хлеборобы, чтобы не потерять время, решили провести подкормку вручную. Самые опытные и добросовестные колхозницы рассевали удобрения. Особенно отличились в эти дни Елизавета Никитична Кочеткова, Клавдия Федоровна Кузьмина, Елена Константиновна Катина. В первую очередь была подкормлена озимая пшеница, а затем князевцы приступили к подкормке ржи. Говоря о том, с каким энтузиазмом взялись за это дело колхозники, секретарь парторганизации колхоза тов. Игнатьев отметил:

— За три часа десять человек успели подкормить шестнадцать гектаров.

Еще более широкие масштабы принял уход за посевами в новошинской бригаде. Здесь на подвозку минеральных удобрений был выделен трактор, на котором работал механизатор Сергей Павлов. Дружный выход всей бригады позволил за первую неделю апреля подкормить около 70 гектаров хлебов.

Однако только полеводы успели как следует развернуться, перед ними встала новая трудность: прекратились утренние заморозки. Тогда председатель колхоза, агроном и бригадиры решили выбирать наиболее доступные участки с тем, чтобы не прекращать подкормку. И это не замедлило сказаться. К исходу нервой декады апреля из 198 гектаров озимых было подкормлено более 50 процентов.

Конечно, если бы артельные механизаторы и агроном тов. Орешкин постарались вовремя пустить на поля туковую сеялку, эта работа была бы близка к завершению. Порыв энтузиазма полеводов надо поддерживать и постоянной заботой о всемерной механизации их труда. Только тогда сбудется мечта хлебороба о наливном колосе, о полных закромах, о богатом трудодне.

В, ЛЕВИН.

Цех домостроения



Улучшить оборот вагонов

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ металлургического завода на протяжении двух лет не выполняли ряд технико-экономических показате лей, допускали перепростой вагонов МПС и этим самым тормозили работу всего предприятия Другое дело сейчас. Задание первого квартала но обороту вагонов неревыполнено. Тысячи вагонов отправлены с большим опережением графика. Хорошо обстояло дело и в первой декаде апреля.

Снижению оборота вагонов способствовала дружная работа многочисленного коллектива движенцев и улучшение организации погрузочно разгрузочных работ. Окрыденные первыми успе хами, железнодорожники приняли на себя новые новышенные обязательства. В честь первомайского праздника они решили изыскать неиспользованные резервы и еще снизить простой вагонов МПС.

Инициативу железнодорожников поддержали изоляционники. Руководители завода изоляционных материалов совместно с общественностью предприятия наметили ряд мероприятий по ликвидации перепростоя вагонов МПС. Для подтаскивания подвижного состава под разгрузку

здесь устанавливается электролебедка. Найдет широкое применение и бульдозер. Он будет отваливать сыпучие грузы от железнодорожной линии.

К сожалению, не на всех предприятиях города ведется борьба с перепростоями вагонов. В первом квартале они составили на заводе медоборудования 5 часов на один вагон, на заводе дробильно-размольного оборудования —2 часа, в лесоторфоуправлении — 2 часа. Особенно велики простои на подъездных путях хлебокомбината, торга, гортона, райпотребсоюза. «Заготзерно», совхоза «Выксунский» и других организаций.

Можно ли на перечисленных предприятиях ликвидировать перепростои вагонов? Можно! Для этого необходимо улучшить организацию погрузочно-разгрузочных работ.

Железнодорожники надеются, что на заводах ЛРО и медоборудования, в хлебокомбинате, торге, гортопе, райпотребсоюзе, «Заготзерно», совхозе «Выксунский» дадут должную оценку создавшемуся положению и примут меры к ликви дации простоев вагонов МПС.

А. КОНОПЛЕВ.

В Оренбурге построен и выдал первую продукцию цех крупнопанельного домостроения. Производительность его 35 тысяч квадратных метров жилой площади в год. В цехе применена поточно-агрегатная технология изготовления наружных стен. На пропарке изделий применяется автоматическое регулирование температуры, для сварки арматуры оборудована подвесная контактная точечная сварка.

На снимке: электрик цеха крупнопанельного домостроения В. Кулаков проверяет работу пульта автоматической пропарки изделий.

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС.

хорошо освоили технику

Совсем недавно в Мотмосском отделении совхоза «Вынсунский» коров доили вручную. И животноводки помнят еще, сколько физических усилий надо было приложить, чтобы хорошо выдоить всю группу. Но вот в прошлом году вдель стойл протянулись трубы установки «ДА-3М». Мы смотрели и с радостью и с недоверием на эту новинку. Но последнее чувство быстро рассеялось, когда мы узнали, нан хороша доильная установка в работе.

Тержение и выдержка, проявленные животноводками, ке пропали дарсм. Хорошо освоившие технину, мои подруги по работе — бывшие доярки М. Баринова, Е. Шилова, Н. Чмыринова — и при механической дойке получают неплохие удои.

Н. ЕПИФАНОВА,

оператор доильной установки.

ЦВЕСТИ ТАЛАНТАМ

В начале весны каж- Россия». дого года во Дворце что хористы много влопроходит смотр народ- как выйти на сцену. ных талантов. Не нару- Стройно и мелодично шена эта традиция и в звучит напев. В зале текущем году. 9 апреля раздаются дружные апздесь открылась седь- лодисменты. Столь же мая отчетно - творче- тепло были приняты мая отчетно - творческая декада и художественной само-Дворца деятельности культуры и его филиа-

В первом концерте огчетно - творческой декады перед трудящимися завода и города отчитывались солисты и чтецы-декламаторы, xop, коллективы эстрадного оркестра и танцевального кружка Дворца культуры.

...На прекрасно оформпривольно льется песня звучание, отличающе-«Широка ты, родная еся большим лиризмом.

металлургов жили труда перед тем, кружков песни в исполнении хора «Грушенька», «Марш металлургов».

Порадовали Отрадно, что наряду возросшим мастерством пения появились новые имена исполнителей. Нина Матвеева и Влади-мир Биткин, например, оказались достойными преемниками известных выксунцам солистов Тамары Соколовой и Владимира Михеева. Мы ге раз слышали «Песню о Выксе» (музыка В. Митьленной сцене хоровой кина), однако на этот коллектив (хормейстер раз солистка Нина Мат-Д. Митькин). Широко и веева придала ей новое

Столь же успешно спрапартией при исполнении песен «Милая Рига» и «Весенияя песенка» в сопровождении эстрадного имело в себе что-то оторкестра.

Как всегда, высокую музыкальную культуру продемонстрировали ветераны сцены -- соли-

сты Тамара Соколова н Владимир Михеев. Когда на сцене вы-ступает чтец - деклама-тор Петр Плаксин, зрители знают, что скучать не придется. Так было и на этот раз. Юмористический рассказ «Два кума купили мотоцикл» он исполнил с большим мастерством.

Ряд новых работ показал танцевальный коллектив. Среди них наиболее удачными, пожалуй, следует считать «Венгерскую сюиту» и русский танец «Зимуш-

РАСТЛИТЕЛИ

Более тридцати номевилась она со своей ров включил в себя первый концерт отчетнотворческой декады. И выступление каждое личное от другого, интересное. Оценку каждому из них даст жюри смотра. Однако в целом концерт прошел с большим успехом и свидетельствует о том, что коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры достойно представляет металлургов Выксы.

> Вчера, в субботу, сцена Дворца культуры была предоставлена его филиалам - коллективам художественной самодеятельности поселков Виля и Досчатое.

Второй концерт самодеятельных артистов Дворца культуры состоится 16 апреля.

А. БЕЛОВ.



Э ЛЕКТРОЈАБОРАТОРИЯ металлургического техникума существует с 1949 года. Она хорошо оснащена различным оборудованием. Здесь учащиеся всех специальностей проходят лабораторные занятия по общему курсу электротехники и приобретают практические навыки в обращении

с различными электроаппаратами в объеме учебной программы.

Одновремение с этим учащиеся под руководством пренодавателя Ю. М. Постникова закрепляют свои теоретические знания по основам электроники — новому предмету, введенному в техникуме с начала текущего учебного года.

Ежедневно с утра до посднего вечера в лаборатории не прекращается работа у элекгрических приборов.

На снимке: (слева направо) отличники учебы второго курса Виктор Репкин, Галина Морозова и Александра Онищук на занятий по исследованию явлений, происходящих в цепи трехфазного электрического тока.

В. ЯКОВЛЕВ.

Заметки с судебного прецесса над баптистами

СУД НАД ГЛАВАРЯМИ нелегальной общины бап-

тистов в Ташкенте длился не-

собиралось столько народу, что и яблоку негде было упасть. При-

ARCHITECTURE (VICTOR)

улице Журнальной, пр. 7, д. 16, ся теми благами, которые созда-

ходили рабочие и студенты, служащие и домохозяйки. «Тени прошлого». Скажем прямо, такое определение во многом неточно. ибо не раскрывает действительного лица преступников от рели-Если только тени, тогда как они смогли сколотить из «за-

блудших овец» так называемую «инициативную группу», которая ставила перед собой далеко иду щие цели - вопреки существую щим советским законам организовывать нелегальные сборища сектантов, вовлекать в общины детей и подростков, используя для этого любые средства, вплоть до насилия... Главную ставку они делали на привлечение молоде-

жи в свою секту. Группа баптистов, отколов-шихся от официальной общины, собиралась тайком на квартирах и устраивала коллективное про-слушивание радиопередач из-за границы. Оттуда же они получали и нелегальную литературу: листовки, всякого рода послания и «божественные» стихи и песни, в которых содержалась клевета на советскую действительность, призывы объединяться и действовать против существующих порядков под флагом религиозных

И они действовали. Размножали в рукописях и на магнитофонных пленках послания и листовки антисоветского характера, создавали курсы по изучению евангелия и библии.

убеждений.

О том, что они проповедовали, говорят названия песен, которые они распевали: «В небесах родина моя», «Мир стал чуждым для меня» и т. п. Они утверждали, го врагами христианства бенно молодежи) являются: соземное счастье, мирские увлечения и увеселения — кино, театры, спорт и труд во имя коммунизма. Все эти средства употребляет дьявол (читай — Советская власть), чтобы отвлечь людей от господа-бога. В итоге сектанты предупреждали и призывали: «Будь бдителен и осторожен — не забывай, что ты находишься во вражеской стране», «Враги, с которыми мы ведем борьбу, — антихристы», «Мы, как овцы, среди волков. Но овцы должны быть нападающими».

И они нападали. Вели разнузданную пропаганду, чинили расправу над теми, кто не хотел связывать себя с ними.

В Чиланзарском районе на

проживают Спиркины. Вся семья, за исключением семнадцатилетсколько дней. И всякий раз в ней дочери Надежды, — баптизале клуба кенафной фабрики сты. В течение длительного вресобиралось столько народу, что мени ее мать Прасковья, отец Григорий и брат Борис пытались вовлечь девушку в секту, запрещали ей ходить в кино и театры. Она повиновалась воле родителей, но, повзрослев, отказалась посещать молодежные вечера баптистов. После этого начались избиения. Девушку истязали до такой степени, что она вынужде на была обращаться за помощью в больницу.

...На скамье подсудимых—трое. Неверов, Б. Гармашов и Зубов. Кто они? Первые два совсем еще молодые парни. Родились оба в тридцатые годы, чились в советской школе. Правда, А. Неверов, главный организатор нелегальной группы, в прошлом еще и уголовный преступник. В 1952 году был осужден на 15 лет за разбой. Он юлна и извивался, пытаясь провести черту между своим прошлым и настоящим. Но грани здесь никакой нет и быть не может: от физического разбоя к разбою духовному — эта эволюция для него вполне законо-

Вспоминаются слова В. И. Ле нина: «Миллион грехов, пакостей, насилий и зараз физических гораздо легче раскрываются толной н потому гораздо менее опасны, чем тонкая духовная, приодетая в самые нарядные «идейные» ко-

стюмы идея боженьки» Пытаясь хоть как-нибудь умалить свою вину перед обществом, подсудимые и некоторые свидетя баптисты пытались выдать себя чуть ли не за единственных поборников борьбы за мир. Однако на прямо поставленный вопрос: «Возьмете ли вы оружие чтобы защищать его?», ветская литература (не говоря ответили - «Нет». Больше того, уже о научной и политической), они даже поддерживают политику нашей партии о мирном со-существовании двух систем, ио с одной поправкой — чтобы эго сосуществование распространялось и на идеологию.

Шаг за шагом судебное следствие раскрывало антиобщественную деятельность жалкой кучки зарвавшихся баптистов. Да, она не была бы опасна, если бы замкнулась в себе и не источала зловоние в окружающую среду, если бы эти юродствующие кликуши не топтали своими грязными ногами все, что создано советскими людьми. Им нет дела до того, что наш народ преобразует мир, строит коммунизм, они плюют на все наши завоевания. Но это им не мешает пользовать

ны руками советских тружеников. Они получают пенсии по старосги и инвалидности, пользуются услугами органов здравоохранения, ездят на курорты и в дома отды-

Но сейчас, когда кучка зарвавшихся святош изобличена следствием и совершенно справедливо наказана, возникает несколько вопросов.

В нашей стране существует свобода вероисповедания. Совет ские законы охраняют права граждан отправлять свои религизные обряды. Для этих целей им отводятся специальные поме ния. Вместе с тем законы запрешают верующим устраивать религиозные собрания тайно, в местах, не отведенных специально для этого. А вот суд показал что группы сектантов собирались систематически в поселке Куйлюк в доме № 53, на улице 2-я Заводская — у Матюхиной, в доме № 36 по улице Жданова — у Неверова, в доме № 32 по ул. Прямая — у Зубова, в доме № 14, в 3-м проезде по ул. Новый путь — у Гармашова и у других. Почему же Калининский, Чиланзарский и Ленинский райисполкомы города Ташкента п Ташкентской области и общественность не приняли своевременно мер, чтобы прекратить эти сборища.

Все трое — Неверов, Гарма-шов и Зубов представили суду очень положительные характери-стики с места работы. Зубову например, с первой обувной фабрики, где он работал, прямо написали: «...участвовал в общественной жизни».

А с руководством Ташкентфабрики художественных изделий, где работал Неверов получился казус. 8 февраля за подписью замдиректора этой фабрики Т. А. Рашидовой ему дана блестящая характеристика впору хоть и в Книгу почета записывай, а спустя три дня на запрос суда была получена характеристика прямо противоположная первой! Ничего не скажешь, здорово знают своих людей руководители фабрики!

В нашей стране — свобода совести и вероисповеданий, но и свобода антирелигиозной пропаганды. Так почему же руководители, коим по долгу службы положено заниматься контролем за исполнением советских законов и воспитанием людей, не ведут активного наступления против растлителей душ.

«Если святые в пустыне только бесполезны, то святые в об-

ществе просто опасны» тинности этой мысли, высказанной некогда великим французом Полем Гольбахом, еще еще раз убеждаешься, когда узнаешь о гнусных проделках святош. И нам надо всеми средствами идеологического оружия активно выступать против них.

> в. безруков. (Из газеты «Комсомолен Узбекистана).

Marobudenul

13 апреля, ПОНЕДЕЛЬНИК 17.00 Для дошкольников и младших школьников. «Давайте познакомимся». Передача из Ка

17.30 Для школьников «ППТС».

Ответы на письма. 18.00 «ШКОЛА АГРОХИМИ-ЧЕСКИХ ЗНАНИЙ». «Гербициды общего и местного действия». 22.30 «Голы, с Выступление кандидата сельско- Спорт за педелю.

хозяйственных наук Н. А. Чеса

> 18.30 «Счастье — это труд для людей». Продолжаем разговор о трудовом паспорте. 18.50 Телевизионные новости.

> 19.00 H. ЛЕСКОВ — «ОЧАРО-ВАННЫЙ СТРАННИК». Телевизнонный спектакль.

> 20.20 Концерт из произведений С. В. Рахманинова.

> 21.30 Телевизионные новости. 22.00 Концерт. Передача чз

> Минска. 22.30 «Голы, очки, секунды».

♦०००००००००००००० ♦

Куда сегодня пойти

НИ ЛЕПСЕ. В Пионерском кинотеатре — киносборник № 33. Начало сеансов в 12 и 14 часов. В Большом зале в 14, 16 и 18 часов демонстрируется новый художественный кинофильм «Если ты прав». С 20 часов — кон-церт: «Поет солистка Всероссийского гастрольно - концертного объединения Антонина Сметанкина». Малый зал. Лекция: «Моральный кодекс строителя коммунизма — закон нашей жизни». Читает заслуженный деятель искусств РСФСР В. А. Орлов. Начало в 18 часов. По окончанин — кинофильм «Закон

ЛВОРЕН КУЛЬТУРЫ МА ШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Для детей в 12 и 14 часов — кинофильм «Полосатый рейс». В 16, 18 и 20 часов — художественный фильм для взрослых «Навеки твой».

СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ ДСО «АВАНГАРД». Первенство горо-

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕ- да по баскетболу. Начало встреч

МАЛЫЙ машинострои-КУЛЬТУРЫ Розыгрыш телей. командного первенства города по классической борьбе. Участвуют команды производственных коллективов физкультуры и средних учебных заведений. Начало в 11

Редактор М. М. РОГОВ

Исполком городского Созе та депутатов трудящихся из вещает о том, что после про должительной болезни скончался активный общественный работник горсовета

ВАСИН Иван Нестерович, и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Пишите **BROHNTO**

НАШ АДРЕС: г. Выкса, Горьковской области,

Пом Советов, комната № 11. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2—66, зав. редактора и секретариат — 1-28, отделы сель ского хозяйства и промышленности, бухгалте рия - 3-43.

г. Выкса, тинография Горьковского управления печати

MU 14236.

3ak. 1919.

тир. 8735.